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Друковані видання 

Перемовини між владою та опозицією розпочалися  

"Голос України" 

У процесі пошуку виходу з політичної кризи нарешті стався серйозний прорив — учора 

загальнонаціональний круглий стіл з обговорення пропозицій щодо відновлення політичної 
стабільності в Україні в Національному палаці «Україна» відбувся за участю керівництва 

держави та лідерів опозиції. На зібранні були присутні Президент України Віктор Янукович, 

Голова Верховної Ради Володимир Рибак, Прем’єр-міністр Микола Азаров, лідери опозиційних 

політичних сил — «Батьківщини» Арсеній Яценюк, «УДАРу» Віталій Кличко, «Свободи» Олег 

Тягнибок, члени уряду, народні депутати України, представники громадськості та духовенства. 

Відкриваючи зібрання, перший Президент України Леонід Кравчук відзначив, що 

останні події в Україні та Києві, на жаль, свідчать, що криза триває, тому основним завданням 

круглого столу він назвав спробу знайти шляхи порозуміння. 

Президент України Віктор Янукович наголосив, що розпочата дискусія повинна 

відкрити шлях до порозуміння, якого так чекає і бажає наше суспільство. «Від цього багато 

залежатиме, як далі житиме наша країна, — сказав В. Янукович. — Будь-яка нестабільність у 

країні негативно впливає не тільки на імідж держави, а передусім на життя людей, на 

стабільність економіки, яка у нас є дуже хиткою».  

Глава держави закликав учасників круглого столу знайти відповіді на ті гострі питання, 

які вивели тисячі громадян на майдани в Києві та інших регіонах держави. Президент висловив 

обурення радикальними діями з обох сторін політичного протистояння: «Скажу відверто, я 

обурений тими радикальними діями, які були на Майдані, — і з боку провокаторів, і з боку 

силових структур, які поводилися не завжди адекватно, — сказав В. Янукович. — Емоції, які 
були і є, сьогодні дуже часто переважають здоровий глузд». 

Глава держави висловив сподівання, що під час перемовин щодо подальшої 
євроінтеграції України, які відновилися у Брюсселі, сторони знайдуть відповіді на всі питання, 

які сьогодні порушує і Україна, і ЄС, і Росія, і буде вироблено так звану дорожню карту. При 

цьому В. Янукович відзначив, що робота над підготовкою до підписання Угоди про асоціацію з 

ЄС була проведена «з порушенням національних інтересів», а ті, хто над цим працював — 

«будуть як мінімум відсторонені від роботи, а потім, можливо, і звільнені». При цьому 

Президент знову запевнив, що Україна не відмовляється від європейської інтеграції та 

подальшого курсу реформ. 

Віктор Янукович також повідомив, що мав розмову з Генпрокурором, котрий його 

запевнив, що продовжуються заходи щодо звільнення затриманих на Євромайдані, і в цьому 

плані є нова інформація, яку невдовзі буде оприлюднено. При цьому глава держави наголосив, 

що захоплення адміністративних будівель є порушенням закону. 

Прем’єр-міністр Микола Азаров нагадав про причини тимчасового зупинення процесу 

підписання Угоди про асоціацію України з ЄС і в своєму виступі наголосив, що повинна бути 

проведена величезна робота над модернізацією вітчизняної промисловості, в чому Україна 

розраховує на допомогу європейської спільноти. При цьому прем’єр відзначив, що багато вимог 

ЄС в економічному плані є неприйнятними для нашої країни. 

Потім було надано слово лідерам опозиції. Лідер фракції «Батьківщина» Арсеній 

Яценюк окреслив три основні вимоги Євромайдану: по-перше, відповідальність та покарання 

винних у побитті мирних мітингувальників: «Ті, хто давав незаконні накази бити мирних 

беззбройних людей, і виконував ці накази, повинні понести покарання, щоб уся країна бачила, 

що нікому не дозволено піднімати руку на мирних і беззбройних людей». По-друге, амністія 

для всіх заарештованих активістів Майдану. По-третє, відставка Прем’єр-міністра та уряду. 

«Цей уряд персонально винен у політичній і економічній кризі, бо цей уряд зірвав переговори з 

ЄС і цей уряд давав накази бити людей, — сказав А. Яценюк. — Ми знаємо про всі плани, які є 
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у влади, пересаджати всіх опозиційних лідерів. Розженете один майдан, з’явиться інший, 

пересаджаєте одних лідерів — з’являться інші». При цьому політик висловив думку, що 

силовий сценарій писали не в Україні. Яценюк закликав знайти мирний вихід із ситуації, 
висловивши сподівання, що такий шанс іще залишився. 

Лідер ВО «Свобода» Олег Тягнибок підкреслив, що людей вивело на протести почуття 

власної гідності, люди намагаються, щоб до них прислухалися, щоб влада їх слухала і почула, і 
була відповідна реакція. А не розмовляла мовою сили. «Люди вимагають одного — 

справедливості, щоб не було протистояння у суспільстві, — сказав О. Тягнибок. — Від 

Президента, як гаранта Конституції, залежить, чи завершиться протистояння мирно. Ми 

застерігаємо від застосування сили проти людей, проти мирної акції протесту». 

Лідер «УДАРу» Віталій Кличко звернувся до чинного глави держави та екс-президентів 

та всіх учасників круглого столу, що лідерів опозиції делегували на круглий стіл люди на 

Євромайдані, які хочуть жити в іншій країні. Він наголосив, що колосальним каталізатором 

Майдану стало побиття мирних демонстрантів, і що Президент несе персональну 

відповідальність за всі процеси, які відбуваються в країні, а силовий варіант матиме жахливі 
наслідки для країни та особисто для Януковича. «Оптимальним варіантом для виходу з 

політичної ситуації є дострокові парламентські та президентські вибори, повне перевантаження 

влади», — заявив В. Кличко. 

Після виступу лідерів опозиції надійшла інформація, що пряму трансляцію круглого 

столу було вимкнено, як тільки взяв слово А. Яценюк. Л. Кравчук доручив розібратися, що 

трапилося. 

Голова Верховної Ради Володимир Рибак перед початком засідання в інтерв’ю 

журналістам наголосив, що головне — почути один одного: опозиція — владу і влада — 

опозицію, іншого виходу він не бачить. «Треба, щоб опозиція сформувала ті питання, які у них 

є, Президент повинен їх почути, висловити свою думку, що можливо вирішити сьогодні, а що 

пізніше, але без діалогу такі питання не вирішуються у жодній державі, — сказав він. — 

Сподіваюся, це головний майданчик, де повинні і можуть бути вирішені головні питання». 

Глава парламенту також висловився проти проведення закритого засідання парламенту. 

«А від кого закриватися? — сказав він. — Навпаки, треба, щоб парламент працював відкрито, 

щоб люди бачили, що парламент розглядає». В. Рибак вважає недоречними заклики опозиції до 

дочасних президентських і парламентських виборів та відставки Президента. За його словами, 

представники Європейського парламенту на зустрічі з ним висловили думку, що Президент і 
Верховна Рада є легітимними, оскільки вибори пройшли демократично. 

Екс-президент України Віктор Ющенко звернув увагу на те, що за вікном розколена 

нація і майже розколота держава, і причиною цього є політична криза. Найприйнятнішим, на 

його погляд, є проведення чесного і високодуховного діалогу між сторонами. «Рішення повинні 
бути швидкі, оперативні, і найголовніше — адекватні, — наголосив В. Ющенко. — Щоб ми не 

говорили про щось десяте, що на сьогодні не актуальне». В. Ющенко запропонував сформувати 

пакет рішень — що не буде насилля з жодної сторони, підписати Угоду про асоціацію з ЄС до 

нового року, звільнити заарештованих і покарати винних. 

Лідер Комуністичної партії Петро Симоненко запропонував, враховуючи, що ще не 

закінчилися масові акції громадян, виключити використання кримінальних угруповань з обох 

сторін. А задля зняття напруження в суспільстві прийняти звернення до Президента і 
парламенту провести референдум щодо вибору зовнішнього вектора інтеграції України. А 

також сформувати пропозиції щодо складу нового уряду та визначити критерії його 

формування — щоб до нього увійшли досвідчені фахові спеціалісти, не пов’язані з олігархами, 

та створити «народний контроль» за реалізацією програми уряду. Комуністи також 

запропоновували провести політичну реформу — встановлення парламентської республіки та 

проведення нових парламентських виборів за відкритими партійними списками. 

Представники духовенства закликали сказати «гостре ні» будь-якому виду насильства і 
не допустити поглиблення ескалації напруження в суспільстві, а Президентові взяти силові 
структури під особистий контроль. 
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Директор Інституту філософії Мирослав Попович (ініціативна група «1 грудня»): 

— Передусім Президент повинен прийняти історичне рішення і оголосити про 

готовність підписати Угоду з ЄС у термін, визначений європейськими партнерами. Люди, які 
прийшли на Майдан і залишилися вдома, відчули небезпеку — що ми можемо втратити 

Україну разом із демократією. І ця велика тривога має бути знята найближчим часом. Майдан 

очікує суворого покарання тих, хто застосував силу проти громадян. Нинішній уряд повинен 

піти у відставку для загального добра у державі. Пане Президенте, найдіть мужність прийняти 

такі рішення. 

Голова Національної спілки письменників України Віктор Баранов: 

— Як ніколи, ми наблизилися до загрози громадянської війни. Ми закликаємо сторони 

сісти за стіл переговорів і дійти до порозуміння. Його можна знайти, якщо сторони почнуть 

чути один одного, чути всю правду про наявність суспільно-політичної кризи. Поки що такого 

не спостерігаємо. Складається враження, що уряд не розуміє, що коїться на Майдані. Якщо 

уряд кожного, хто стоїть на Майдані, сприймає за ворога, — про які переговори мова? Ми 

наполягаємо на якнайскорішому підписанні Угоди з ЄС, принаймні політичну її частину. Це 

треба зробити до того, як підписувати будь-які політичні домовленості з Москвою. Усі 
домовленості з Європою та Росією мають бути відкритими для громадськості. 

Визначити першочергові питання, щоб заспокоїти людей і відправити їх додому, 

закликав Голова Верховної Ради України Володимир Рибак. На його думку, нинішній круглий 

стіл на сьогодні є єдиним майданчиком, де влада і опозиція можуть висловити свої думки. 

Глава парламенту повідомив, що направив листа до Генерального прокурора України, і отримав 

відповідь, в якій ідеться, що слідчим управлінням Генпрокуратури за фактом перевищення 

повноважень працівниками міліції розпочато кримінальне провадження. Крім того, відкрито 

кримінальне провадження за фактом перешкоджання професійній діяльності журналістів, і 
законність дій працівників правоохоронних органів буде перевірено в ході розслідування, і за 

наявних підстав буде вжито заходів прокурорського реагування. Хід розслідування контролює 

особисто Генпрокурор. А другорядні політичні питання, які порушують на мітингах, глава 

парламенту запропонував обговорити у парламенті. В. Рибак закликав депутатів розблокувати 

роботу парламенту: «Верховна Рада — це центр відкритої політичної дискусії у країні, і нам 

треба повернутися до роботи». Водночас В. Рибак вважає неприйнятними заклики, які лунають 

на Майдані, — перестати працювати і платити податки на місцях, адже з чого тоді платити 

зарплати бюджетникам, пенсії та інші соціальні виплати. Глава парламенту вкотре закликав 

більшість та опозицію вислухати та почути один одного. 

Головуючий на круглому столі Леонід Кравчук запропонував на наступному 

засіданні ухвалити «Меморандум порозуміння». 

По завершенню круглого столу Президент України Віктор Янукович виступив із низкою 

політичних заяв та ініціатив. Президент підтримав пропозицію оголосити мораторій на будь-які 
силові рішення і закликав до співпраці, до діалогу, чесно подивитися в очі один одному. 

Глава держави також запропонував парламентові наступного вівторка проголосувати за 

амністію учасників Євромайданів, а також закликав зупинити процес звільнення з роботи та 

навчання активістів. При цьому він наголосив, що потрібно «знайти провокаторів». 

«Я зі свого боку зроблю все, що зможу. Ми повинні увійти у конституційне правове 

поле. Пропозиція проста — мораторій на будь-які силові дії та круглий стіл. Переходимо в 

парламент — треба починати працювати, треба думати про бюджет 2014 року і що ще можна 

зробити цього року. Пропозиції свої уряд надасть», — сказав В. Янукович. «Україна йтиме 

своїм шляхом. Головне — щоб ми поважали один одного і тоді нас поважатимуть у світі. 
Європейській інтеграції, європейським принципам, стандартам — немає альтернативи», — 

заявив Президент. 

За підсумками круглого столу Л.Кравчук запропонував усім учасникам подати письмові 
пропозиції щодо «Меморандуму порозуміння», який запропоновано ухвалити на наступному 

засіданні. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=308920 
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Гости столицы  

Вячеслав Хрипун, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Участники акции "Сохраним Украину!" начали приезжать в Киев еще в пятницу 

вечером. На центральных улицах города, в частности на улице Московской и бульваре Леси 

Украинки, были припаркованы автобусы, регистрационные номера которых свидетельствовали 

о том, что они прибыли из всех областей страны, преимущественно с юга и востока. 

Около 10.00 в районе станции метро "Арсенальная" начали формироваться колонны 

сторонников Виктора Януковича. Людям раздавали государственные флаги, флаги Партии 

регионов (ПР) и жилеты с партийной символикой. По улице Грушевского колонны направились 

на Европейскую площадь. Туда же со стороны Владимирского спуска подходили колонны, 

сформированные на Подоле. Большинство колонн очень быстро превращались в толпу. Лучшей 

организованностью отличались жители Донецкой, Луганской областей, а также Автономной 

республики Крым и Севастополя. Лозунги особой оригинальностью не отличались: "Донбасс — 

за Януковича!", "Шахтеры Донбасса за действующего президента!" и "Сохраним Украину!". 

Прилегающие к Европейской площади улицы Крещатик, Костельная, Трехсвятительская 

и большая часть улицы Грушевского были надежно перекрыты самосвалами и усиленными 

нарядами милиции, чтобы исключить всякую возможность контакта между сторонниками ПР и 

активистами Евромайдана. У входа в Украинский дом была установлена сцена, а возле здания 

Национальной филармонии — десяток армейских полевых кухонь. Именно это внесло разлад в 

ряды митингующих — прибыв на площадь, некоторые сразу же бросились к кухням, чтобы 

попросить чая и еды. Это вызвало недовольство руководителей: "Куда, б...ь!? Каша поманила? 

Назад!" — негодовал крепкий мужчина с табличкой "Севастополь" в руках. Многие участники 

митинга сразу же разбредались по прилегающим улицам, предпочитая фотографироваться на 

фоне киевских достопримечательностей. Некоторые достали еду и алкогольные напитки и 

расположились с этим в парке недалеко от арки Дружбы народов. 

Как рассказали некоторые участники митинга, в Киев они приехали, чтобы заработать. 

Диапазон оплаты, как выяснилось, весьма широк. Так, приехавшим из Запорожской области 

пообещали за два дня участия в акции 400 грн, киевлянам — 460 грн, а жителям Крыма — 760 

грн. "Мне не нравится ни тот Майдан, ни этот. У меня чисто свой интерес — деньги",— 

рассказал один из активистов, приехавший из Симферополя. Другой житель Крыма удивился 

негативной реакции киевлян на их появление в столице: "Они глядят на нас, как на дикарей. 

Хотя, в общем-то, понять их можно — некоторые из нас бухие и ведут себя... не очень хорошо". 

В 12.00 начался митинг. Ведущий назвал собравшихся людьми, которые "своим трудом 

приносят стране процветание". После этого на сцену вышел премьер-министр Николай Азаров. 

Он принялся убеждать участников митинга в том, что отказ от подписания соглашения об 

ассоциации с ЕС — благо для экономики Украины: 

— Если бы мы подписали договор на предложенных нам условиях, наша 

промышленность, наше сельское хозяйство были бы поставлены в тяжелое положение! Нас бы 

ждали массовая безработица, рост тарифов. 

Досталось от господина Азарова и оппозиции: 

— Они говорят, что как только мы подпишем договор об ассоциации, то у нас будет 

безвизовый режим. Но они не говорят, что нам нужно для этого выполнить ряд условий, в 

частности разрешить однополые браки! 

— Да ну на х...й! Плодить этих п...в. Не бывать этому! — понеслось в ответ. 

Затем выступил глава парламентской фракции ПР Александр Ефремов. Его речь мало 

чем отличалась от выступления премьер-министра: 

— Если бы соглашение было подписано, уже на следующее утро нашу промышленность 

ждала бы катастрофа! 

Другие ораторы оказались более эмоциональными. 

— На соседней площади раздаются лозунги "Слава Украине! Героям слава!" Это что 

такое!? Они вообще там страх потеряли!? — возмущался народный депутат Олег Царев (ПР), 
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после чего заочно обратился к президенту Виктору Януковичу с призывом "покончить с 

Майданом". 

Пожалуй, самым категоричным оказался народный депутат Вадим Колесниченко (ПР): 

— Оппозиция — это трехглавая курица, которая хотела стать драконом, но не смогла — 

тужилась, тужилась и обосралась. Так вот соседний Майдан как раз и является кучей, 

появившейся вследствие этого. 

Около 16.00 замерзшие участники митинга стали покидать Европейскую площадь. 

Нестройной толпой они повалили в Мариинский парк, где им предстояло провести ночь в 

палатках. Впрочем, к вечеру многие палатки были еще не готовы к приему тысяч людей, а 

дрова для обогрева и продукты лишь подвозились. Около 22.00 сцену на Европейской площади 

уже разбирали, а некоторых сторонников президентского курса начали развозить по домам. 

Вместе с тем значительное число людей остались в Киеве, поскольку в субботу акция 

"Сохраним Украину!" была объявлена бессрочной, а воскресный митинг перенесен в 

Мариинский парк. Вчера утром в парке была установлена сцена и собралось, по оценкам 

милиции, около 15 тыс. человек. Они, в частности, выслушали выступления народных 

депутатов Михаила Чечетова и Нестора Шуфрича. Шуфрич объяснил, что в Мариинский парк 

митинг переместился "во избежание провокаций". 

http://www.kommersant.ua/doc/2369182 

Депутати Шевченко та Парубій про події 30 листопада та прогноз на завтра  

Журнал "Український тиждень" 

Андрій Шевченко, народний депутат від «Батьківщини», свідок у «справі 30 

листопада»: 

Сьогодні, 13 грудня, мене допитали в прокуратурі як свідка у справі про побиття 

учасників Євромайдану 30 листопада. Одразу зазначу: в цілому я задоволений допитом. 

Задовлений у тому сенсі, що мої свідчення тепер зафіксовані й офіційно є частиною матеріалів 

справи. 

Напевне, це можна було зробити раніше. Тим паче, що досі не можна сказати, що дії 
«Беркута» отримали належну оцінку. Вантажний транспорт «комунальників», котрий нібито 

привіз тієї ночі щось для оздоблення новорічної ялинки, насправді віз сталеві огроджувальні 
щити. Ми це побачили й одразу зрозуміли: це були щити для стиснення кільця силовиків 

довкола Майдану. 

Я був на місці подій з 12 ночі до 5 ранку. Також були народні депутати Володимир 

Бойко та Лідія Котеляк. Я бачив, як «Беркут» кинувся на людей, яких гнали аж до Бесарабської 
площі. Студенти намагалися тікати вгору по скляних схилах торгового містечка, ковзали й 

падали, їх били. Тут цілком очевидно йдеться про перевищення службових повноважень 

працівниками міліції. Ми, троє депутатів, написали заяви про злочин. 

Мою заяву зареєстрували, здається, 3 грудня. На допиті я дізнався, що «Беркут» 

звинувачують за ч. 2 ст. 365 Кримінального кодексу – перевищення службових повноважень. 

Але конкретних підозрюваних поки немає. Ми ж, депутати, вимагаємо, щоб обвинувачення 

перекваліфікували за ч. 3 цієї ж статті – перевищення службових повноважень, що потягло 

особливо тяжкі наслідки.  

Проблема у свідченнях. Досить складно дізнатись від людей, яких наздоганяли й били з-

за спини, хто саме їх бив. Слідчі кажуть потерпілим: ви можете впізнати бійця, який вас 

ударив? Це знущання. Є маса відеоматеріалів. 

І є політична позиція нашої партії: довести це питання до кінця. Не лише розпустити 

«Беркут» абощо, а знайти конкретних командирів і бійців, котрі віддавали й виконували 

злочинні накази. 

Звідти, де я стояв, я не бачив так званого «правого сектору», ультраправі стояли нижче. 

В прокуратурі, вже після допиту, мені показували відео наче від 30 листопада, на якому, дійсно, 
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невідомі кидають запалені поліна в спецпризначенців. Але неясно, коли це відео відзнято. Я не 

виключаю, що це могла бути реакція на штурм Євромайдану. Я наголошую – це відео мені 
показували вже після офіційного допиту. 

Андрій Парубій, народний депутат від «Батьківщини», комендант Майдану: 

Наразі до добровольців для охорони Майдану записалося понад чотири тисячі осіб. 

Звісно, не всі вони постійно присутні на місці. У нас відпрацьовано зміни. Сотні людей знають 

свій графік і свої позиції. В першу чергу це – периметр, потім – власне варта на Майдані. 

До речі, я не згоден із думкою ваших колег, що Майдан не захищений, а барикади є 

лише «декорацією». Насправді з боку Жовтневого палацу міліція не підійде. Там є свої 
барикади, а Жовтневий – сам по собі точка опору. До того ж, силовики в будь-якому разі не 

підуть поодинці. А іншого варіанту там нема. Якщо вони підуть – то масою, через Хрещатик 

або через Інститутську. Що ж, ми готові їх зустріти. 

Так сам ми готові завтра зустріти «тітушків» та бюджетників, котрих звозять нині 
масово у Маріїнський парк. По-перше, вони не будуть битися. По-друге, ніхто з майданівців 

теж їх бити не буде. Навпаки: ми вже заготовуємо одразу за барикадами столи з канапками й 

гарячим чаєм, щоб підтримати завтра цих нещасних людей, котрих силоміць зігнали 

підтримувати владу. Якщо не буде провокацій, ми відкриємо їм проходи, котрі маємо на 

барикадах. Нехай приходять, нехай дивляться на Майдан, яким він є насправді. Ми раді їх 

вітати. 

Зі свого боку, майданівці не збираються й не будуть, я впевнений, провокувати 

мешканців Маріїнського «вольєру». Нам це не потрібно, і ми на це не пішли б у будь-якому 

разі. Так, є інформація, що дехто планує атаки на пропрезидентських табір під виглядом 

«євромайданівців». Але що я можу сказати з цього приводу? Сьогодні ми посилили периметр, 

посилили контроль у наметовому містечку. По-перше, як завжди, ми чекаємо штурму, але, по-

друге, ми зробимо все, щоб уникнути провокацій. Я не хотів би зараз говорити докладніше, але 

запевняю: ми готові до всіх можливих викликів. 

http://tyzhden.ua/Politics/96684 

Сергей Соболев: «Все узнаем в конце недели»  

Лидия Денисенко, «2000» 

Лишь только в прошлый понедельник, 9-го утром, внесли ясность: оппозиция и власть 

сядут за стол переговоров, как к полудню мнение поменялось. И уже никто никуда не идет, 

разговаривать ни с кем не собирается. Правда, к вечеру того же дня снова заговорили: в одной 

стране живем, надо договариваться... Значит, сядем? А во вторник спозаранку и те и другие — 

категорически «нет». Что уж говорить о среде 11-го — после пережитой всенощной, которую 

транслировали онлайн, и до утра у всех висли компьютеры из-за адской нагрузки? 

Для тех, кто не смотрел трансляцию и сам не ходил на майдан, сообщаю: было все — 

костры, гром бочек, КРАЗы, которыми — с помощью тросов — власть пыталась освободить от 

баррикад одну из центральных улиц, а кое-кто из оппозиции этими самыми тросами 

обматывался. Был и «Беркут», которого митингующие поливали водой из шлангов под 

киевской мэрией. 

В общем, не освободили. В итоге «стола» в обозримом будущем не будет? Допустим. А 

что взамен? Должно же что-то появиться, поскольку столица третью неделю в 10-балльных 

пробках, все заблокировано, послы ходят на майдан, как на работу, а любая «дэза» обрастает 

такими слухами, что впору бить в колокола. Собственно, они и без того часто звонят: в 

Михайловском ночуют митингующие. 

Итак, будут хоть какие-то переговоры? Это я и пыталась выяснить у Сергея Соболева, 

первого заместителя главы парламентской фракции объединенной оппозиции «Батькивщина», 

которого соратники по-прежнему считают премьер-министром теневого правительства, хотя на 

самом деле — де-юре — никакого теневого Кабмина нет. Беседовали мы с ним в относительно 

спокойной обстановке — в офисе на Институтской, где через 100 метров вниз — уже 
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баррикады. Я, конечно же, начала сразу со «стола». А Соболев — издалека, с тех самых первых 

условий, которые и были оглашены оппозицией еще на минувшей неделе. 

Тогда, если помните, 48 часов на отставку Азарова отводилось. 

— Оппозиция достаточно четко определила свои требования, а власть до сих пор 

никаких предложений не сделала. 

— Почему же? Сделала: очистить майдан и прилегающие улицы. 

— Мы сказали: во-первых, должны быть наказаны те, кто нанес тяжелейшие увечья 

студентам и другим гражданам, которые пришли на площадь выразить свою позицию, а власть 

устроила кровавое побоище в минувшую пятницу, в 4 часа ночи. Наше требование — покарать 

всех, кто был причастен, а это были киевские роты «Беркута»... 

— Но почти все СМИ 30 ноября утверждали, что это были крымчане. Некоторые 

добавляли туда еще и луганский, харьковский и донецкий «Беркут». 

— Нет, абсолютно точно то были 3-я и 4-я киевские роты. Опубликованы записи команд, 

которые им давались. Это не является тайной. 

— Если имеются в виду записи радиообмена командиров «Беркута» в ночь 30 ноября, о 

которых говорил Гриценко, то, по его словам, он все передал в Генпрокуратуру. Но насколько 

«пленки» являются документом — еще вопрос. 

— Нам известен поименный состав участников бойни и кто давал преступные команды. 

Все прекрасно понимают, что согласно уставу только господин Захарченко имел право отдать 

приказ о разгоне мирной демонстрации. 

— Вы ж не только министра МВД, но весь КМ хотите отправить в отставку. 

— Да, это наше требование: отставка Кабмина Азарова. Если глава правительства не 

знал, что планировалась такая операция, то тогда у нас нет правительства. Если оно знало, тогда 

тем более должно нести ответственность. Насколько мне известно, на заседании Кабмина 

вопрос о Захарченко не поднимался. В правительстве круговая порука. 

Еще один момент, который мог бы стать предметом переговоров: как выйти из 

тотального экономического кризиса, в котором мы сейчас оказались? Потому что «дырка» в 

бюджете — к Новому году — более 12 млрд. долл. 

Можно только представить, что будет с бюджетом на 2014-й — он до сих пор не внесен 

в парламент. Это все вместе и есть политика Януковича. Поэтому нужны досрочные 

президентские и парламентские выборы. 

— Майдан начался... 

— ...со студентов, которые выражали несогласие с решением власти отказаться от 

подписания соглашения об ассоциации. Это была мирная акция протеста, которая переросла во 

всенародную. 

— Пока речь не об акции, а о целях. Изначальная цель была — все-таки «тема ЕС»? И — 

быстрейшее подписание? Но кто ж будет подписывать, если всех отправить в отставку? А 

теперь представьте — выборы-перевыборы, а к ним, наверное, еще законы новые. Короче, дело 

растянется надолго. Прибавьте время на экспертизу евро-документов. И не забудьте, что 

Евросоюз намерен заключать соглашение только с легитимным президентом. А на ближайшие 

полтора года именно Янукович легитимен. Так где логика: вы его хотите в отставку, но и 

ассоциацию — хоть сегодня? 

— Да, нам надо как можно скорее выйти из политического кризиса. И оппозиция 

предложила план. Но со стороны власти мы не услышали, что кто-то что-то расследует по 

кровавому разгону демонстрации. Порядка 30 человек из числа мирных граждан задержаны, 

причем даже те, кто пострадал от «Беркута» в пятницкую ночь на майдане и с субботы на 

воскресенье — возле Администрации Президента. Часть задержанных до сих пор за решеткой, 

зато нет ни одного факта, что задержали хотя бы одного виновного в бойне беркутовца. Власть 

отвергла покарание исполнителей преступного приказа. Она вообще ничего не предлагает 

взамен. Поэтому и нет темы «круглого стола». 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

10 

— Поскольку оппозиция уверяет, что хочет жить по закону, то заранее позаботилась о 

такой, казалось бы, «мелочи» для революционно настроенных масс, как законные основания 

для нахождения в зданиях Укрсовпрофа и Октябрьского дворца. То есть вы их не захватывали, 

а как бы сняли на время? 

— Да, мы заключили договора об аренде. 

— Но при этом вы акцию — блокирование улиц, особенно проезжих частей в центре 

города — проводите незаконно. И очень даже можно понять киевлян, которые буквально на 

днях создали сайт и на нем поместили обращение: «Господа политики и общественники! Киев 

гостеприимно принял вас и ваших сторонников... Но по состоянию на сегодняшний день 

потенциал гостеприимства киевлян исчерпан. Самовыражение митингующих перестало быть 

мирным. Киев выглядит так, будто в нем базируется вражеская армия. 

Да, большинство актов вандализма осуществляется провокаторами. Но это возможно 

только при условии молчаливого одобрения или соучастия людей, за которых вы несете 

ответственность... Сносят и калечат памятники, разбирают брусчатку, уничтожают 

деревья, превращают площади, улицы, парадные домов, дворы в местах своей дислокации в 

один большой зловонный гибрид мусоросборника. Гость, который пришел в наш дом, не имеет 

права складывать ноги на стол, плевать на пол, мочиться мимо унитаза и требовать от 

хозяев, чтобы его за это кормили и любили»... 

— Да, есть запрет на проведение любых акций в центре города, в том числе и возле 

Верховной Рады. Почему в таком случае тысячи беркутовцев охраняют провластных 

«титушек», которые базируются прямо в Мариинском парке? Наша акция возникла только 

после того, как появился «детонатор» — зверски избитые студенты... И если мы обратимся к 

практике стран, где есть демократия, то там мирные акции протеста, как то блокирование, 

перекрытие улиц и т.д., считаются вполне естественными. Посмотрите, что происходит даже 

сейчас в Греции. Или в Испании. Если кому-то не нравятся примеры из Европы, давайте 

посмотрим на Азию. Таиланд: протестующие добились своего, назначены досрочные 

парламентские выборы, будет новое правительство. 

— Давайте еще и на Штаты посмотрим. Например, разгон антиправительственных 

выступлений активистов движения Occupy Wall Street. Арестованы десятки участников. В 

Калифорнии «уолл-стритовцы» препятствовали снесению палаточного городка, их полиция 

отдубасила, потравила газом, применяя снаряды-хлопушки, и почти сотню арестовала. Даже 

было сообщение о погибших. 

— Нет, там никто не погиб. 

— А в Англии не так давно во время массовой акции протеста арестовывали даже 

несовершеннолетних, причем и под суд отдали! Наверное, знаете, насколько жестоко ведут 

себя германские полицейские. Говорят, они предпочитают водометы, когда людей смывают, 

«как тараканов», с асфальта... Кстати, вы Грецию упомянули. Так там, если не ошибаюсь, 

полиция Афин применяла слезоточивый газ против демонстрантов, которые пытались всего 

лишь проникнуть в здание одного из министерств. Там люди теряли сознание. Или давайте 

вспомним Турцию: протесты против сноса стамбульского скверика. 

— Давайте вспомним! 

— За участие в акциях протеста турецкая прокуратура предъявила обвинения 255 

манифестантам, включая иностранцев. Во время акций, кстати, погибли 6 человек. 

— Но точно так же — вспомните, еще в советские времена — нам по телевизору 

показывали сюжеты, как возле Белого дома в США сидит профессор... Как его? 

— Хайдер. 

— И голодает в знак протеста. Вы можете представить, чтоб у нас на Банковой под 

стенами АП кто-то голодал? Его б враз выбросили оттуда! 

— Не у стен, а на лужайке. И не каждый день, а раз в неделю. Его «раскрутил» на 

сюжет о «непрекращающейся голодовке» прекрасный журналист-международник Дунаев. 
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Хайдера снимали для нашего ТВ. Он переодевался в день по 7 раз, чтоб создать видимость — 

якобы прошла неделя... Но это мелочи. К тому же в прошлом. 

— Тогда давайте посмотрим на сегодняшние события в Болгарии. Страна нам близка, 

тем более недавно стала членом ЕС. Там полгода блокируется парламент и требуют отставки 

коррумпированного правительства. И нет никаких эксцессов! Здание парламента окружено 

полицией... А здесь всего лишь мирные студенты сидели возле монумента Независимости, их 

стал избивать «Беркут», а подконтрольные власти СМИ рассказывали, что это студенты напали 

на милицию!.. 

— Вот вы говорите о «подконтрольных» СМИ. Почему ж в таком случае по всем 

каналам — репортажи о «евромайданной» акции? Если б речь шла о контроле — ничего б не 

говорили. 

— Не совсем с вами согласен. До прошлой субботы было именно так, как вы и говорите. 

Не скажу, что показывали в пользу власти или против нее, но давали просто хронику событий. 

А вот когда в выходные я смотрел по ключевым каналам итоговые программы, то было чувство 

— они все сделаны «под копирку». А журналисты присутствовали в эфире, чтобы просто 

зачитать текст. Объясняю это лишь тем, что накануне Клюев как секретарь СНБО провел 

встречу с собственниками и главными редакторами телекомпаний. Скорее всего, там была 

избрана старая тактика навязывания одной точки зрения. И все, казалось бы, смелые медиа враз 

«сдулись». 

— «Худшего сценария не придумать: если мы не подпишем соглашение об ассоциации, 

то останемся у разбитого корыта. Тогда у нас не будет нормальных отношений ни с ЕС, ни с 

Россией», — сказал г-н Соболев накануне Вильнюса. И что? Все сбылось. Но при этом — и в 

Брюссель Арбузов собирается вот-вот, и в Москву — и Азаров, и Янукович. То есть работа по 

двум векторам продолжается. Но вы все равно считаете, что сейчас мы получили худший 

сценарий? 

— Худший. И это результат политики последних 22 лет. Когда мы шарахаемся от зоны 

свободной торговли с РФ, которую имели 17 лет и которая фактически не действовала, как 

должно. То не подписываем зону свободной торговли с ЕС, тем самым упуская уникальную 

возможность как минимум получать дешевые кредиты, снизить пошлину и т.д. И что ж такие 

отвратные советчики в области экономики надоумили и ПР, и президента действовать именно 

так, во вред стране? 

— Вопрос к советчикам. 

— Знаете, я на днях должен был лететь в Москву, меня пригласили участвовать в одной 

из программ на канале «Россия». Но я не полетел из-за ситуации в Киеве. Тем не менее когда я 

готовился к выступлению, то поинтересовался статистикой: товарооборотом РФ с 

европейскими странами и государствами, входящими в ТС. Так вот оказалось, что 49,8% 

составляет товарооборот России с Евросоюзом, а на долю Таможенного приходится аж 6,5%! 

Мало того, РФ из Евросоюза импортирует продукцию машиностроения, экспортируя туда 

энергоресурсы. И еще. Знаете, с какими странами у России наивысшее падение товарооборота? 

— С Украиной... 

—... и с Беларусью! Вот такой парадокс. 

— Не буду ни в чем вас переубеждать, но напомню. За две недели до саммита Янукович 

собирал представителей крупного бизнеса. И они убедили: надо отложить подписание на год, 

потому что им самим нужно успеть адаптировать производство к европейским стандартам. 

— Но я посмотрел список участников. И что меня поразило? Миллиардер Ахметов на 

том совещании не был представлен. А у него — половина бюджета Украины. Миллиардер 

Фирташ — тоже не был, хотя у него 1/3 бюджета страны. Единственный из крупного бизнеса, 

кого могла процитировать пресса, был г-н Ландык. Он сказал, что продает холодильники в 

Европу, правда, под маркой «Занусси». И у меня смешались чувства: почему Ландык продает в 

ЕС конкурентоспособную продукцию, если он же и провозгласил принцип — «давайте 

отложим подписание соглашения об ассоциации с ЕС»? 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

12 

— Скажите откровенно, вы действительно верите, что если б подписали эту 

ассоциацию, то мы б сразу ощутили себя «в Европе»? Я тут зачитывала вам обращение 

киевлян, у которых вот-вот терпение лопнет... Вчера вечером иду в магазин — через двор, 

который перекопан, поскольку все на революции. Через рытвины добираюсь до магазина и 

дальше — картина: группа иногородних товарищей, пардон, без всякого стеснения справляет 

потребности на улице — прямо напротив витрины. Сумки в сторону отставили. К ручкам 

ленточки привязаны. Да даже если б флаг Партии регионов — суть не меняется. Может, 

сначала культуру поведения подправить, а тогда уже в «Европу»? 

— Шикарный пример! Любая точка — палатка, блок-пост, которая устанавливается, 

начинается с туалета. Когда нас блокировал «Беркут» и стояло подразделение пятый час, я 

подошел к ним и сказал: вот нужник, не стесняйтесь, вас туда будут пропускать. И это 

нормально! Знаете, с чего начался грандиозный южнокорейский проект АвтоЗаз в Украине? С 

туалетов. Затем — с комнат для отдыха, приема пищи, а уже потом — цеха и конвейеры. 

— То есть хотите сказать, что люди на «евромайдане» обеспечены необходимым? Но 

это мы о прозаичных вещах говорим, а теперь переходим к глобальному — идеологии, 

политической культуре и т.д. Время от времени появляется информация, что лидеры 

оппозиции все-таки выясняют отношения — кто главнее, кто в 2015-м пойдет «на трон». 

— А давайте посмотрим на отношения между провластными силами — коммунистами и 

«регионалами». На отношения, которые складываются внутри «Регионов», на группы влияния и 

противостояния... 

— Но мы ж об оппозиции пока говорим. 

— Меня как раз меньше всего волнует, кто станет следующим президентом. Сейчас же я 

уверен, ни один из тех, кто является лидером оппозиции, не стал бы отдавать приказ применять 

силу против студентов. Мало того, не сомневаюсь, что нам нужно идти на изменение 

Конституции — чтобы в стране никогда больше не было «царя». 

— А должность президента не собираетесь ликвидировать? 

— Должность может остаться, но не с такими полномочиями. Наиболее сильной 

фигурой должен стать премьер-министр. 

— Существует мнение, что больше всего не заинтересован в том, чтоб Тимошенко до 

выборов вышла из застенок, один из лидеров оппозиции. Причем такое предположение делают 

не провластные СМИ, а именно оппозиционные. С таким утверждением согласны? 

— Не хочу никого обидеть, но это очень примитивный подход. Никто не хочет понять, 

что мы, сделав выводы из 2004-го, и далее из событий, которые происходили уже сейчас на 

майдане, осознали, что «царь» не нужен... 

— ...тем более что Юлия Владимировна не сможет участвовать в выборах. Так что 

она никакой не конкурент кое-кому. 

— Почему не сможет? Сможет. Есть Конституция, где четко сказано: такого 

ограничения, которое касалось бы в данном случае ситуации с Тимошенко и участия ее в 

выборах, нет. 

— Хоть де-юре — по новым законам — с 2010-го теневого Кабинета нет, 

следовательно, от вашей оппозиционной должности осталось одно название, но все же... Вы 

бы хотели стать действующим премьером? 

— Обратите внимание: я ни разу не работал в исполнительных органах власти. И 

отношу себя к тем, кто считает: прежде чем соглашаться, сначала должны быть изменены 

отношения в провластных органах. Знаете, в этом смысле мне очень импонирует позиция 

Саакашвили, который взял и резко изменил сразу несколько направлений, из-за которых 

прежде — еще при Шеварднадзе и раньше — более всего страдала Грузия. Он создал систему, 

отвечающую лучшим стандартам европейской системы управления. 

— Именно поэтому народ регулярно хотел скинуть его «с президента»? 
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— Он создал систему, которая фактически уничтожила коррупцию — во всех уровнях 

чиновников, а также в подразделениях, которые у нас соответствуют ГАИ. Там больше не надо 

было давать взятки. 

— Отчего же и в первую каденцию народ митинговал, а во вторую уже была даже не 

волна гнева — цунами! Почему ж его так не любили? 

— А какой чиновник, у которого отобрали «кормушку», будет доволен? 

— Сомневаюсь, что там одни чиновники митинговали... Но под занавес хотелось бы 

узнать прогноз не о чужой стране, а о нашей. Вероятно, вы лучше знаете: чем закончится вот 

это все на майдане и когда? 

— Все закончится выборами. 

— В 2015-м? 

— И на это осталось ровно год и три месяца. 

— Это что — год центр Киева будет заблокирован? Ваши ж ребята грозились стоять 

«до победного конца». Скажите уж, когда он наступит? 

— Ответ получим в ближайшую неделю. 

http://2000.net.ua/2000/forum/vizavi/96105 

Євромайдан і економіка: загрози та спекуляції  
Олександр Дубинський, Василь Пасочник, «Дзеркало тижня. Україна»  

Триваюча політична криза не може не справляти свого негативного впливу на ситуацію 

на фінансових ринках і в економіці загалом. З одного боку, як банківська система, так і 
населення, що вже якоюсь мірою звикли до перманентних політичних та економічних 

негараздів, набули до них і певного імунітету. З іншого — нинішнє вирування майданних 

пристрастей має особливий статус, а ситуація в економіці та держфінансах і без цього залишає 

бажати набагато кращого. Тим часом на тлі такої ситуації виникає дедалі більше спекуляцій, 

причому не лише з боку фінансових ділків, які намагаються нажитися на ній, а й охочих 

поживитися іміджевими дивідендами політиків. 

Що відбувається насправді, за якими сценаріями можуть надалі розвиватися події і, 
головне, що влада може не на словах, а на ділі протиставити існуючим викликам? 

У той час як до новин з Євромайдану прикуто увагу практично всієї країни, найбільш 

стурбовані тим, що відбувається, громадяни воліють застрахуватися, скуповуючи валюту та 

вилучаючи депозити з банків. Підігрівають ці процеси й спроби окремих банкірів грати на 

курсах валют, скуповуючи валюту для касових операцій на міжбанку, у результаті чого 

тамтешній курс продажу долара піднявся до 8,3 грн, а ставки на міжбанківському кредитному 

ринку овернайт досягли 20% річних (наприкінці листопада — 5–6%). 

Одна з ключових ситуативних проблем для банків — нестача гривні або валюти в касах. 

Причому в деяких установах валютні вклади вже починають повертати в гривні за курсом або 

пропонують очікувати надходжень готівкової валюти. 

Нервозність населення змушує банкірів активно піднімати ставки за депозитами — уже 

зустрічаються пропозиції по 25–27% річних. Тим часом на фінансових форумах активно 

обговорюються виниклі затримки з виплатами в окремих банках, а в пресі поширювалися чутки 

про початок масового відпливу депозитів. Утім, у комітеті НАБУ з питань грошово-кредитної 
політики та валютного регулювання цю інформацію спростовують, акцентуючи увагу на тому, 

що є переважно випадки непереоформлення вкладів на новий термін, а не дострокового зняття 

вкладів. "Якщо взяти саму систему, ліквідність банків на достатньому рівні. Про запровадження 

якихось мораторіїв, заборон та обмежень кажуть люди, які не дивляться на основні фінансові 
показники. Попередня криза навчила банки ефективно працювати в будь-яких умовах, а нині 
вони далекі від надзвичайних", — заспокоює виконавчий директор НАБУ, голова правління 

Укргазбанку Сергій Мамедов. 
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"Після кризи у 2008 р. більшість банків створили досить істотний запас ліквідності та 

збалансували активи й пасиви. Якщо ситуація загострюватиметься, НБУ має вживати 

адекватних заходів", — коментує керівник проектів українського представництва німецької 
консалтингової компанії zeb/ Тарас Тищенко. 

У першій половині цього тижня НБУ рефінансував систему майже на 3 млрд грн 

(кредити овернайт — близько 2,8 млрд грн, ще 200 млн грн — на 13 днів), що приблизно 

дорівнює обсягу розміщених поточного тижня ОВДП. Це дає змогу припускати, що покупцями 

держпаперів знову виступили "дружні" для уряду банки. Крім того, це означає, що НБУ ще не 

вдавався до цілеспрямованої тактики "висушування" ринку від гривневої ліквідності для 

збереження курсової рівноваги (принаймні дуже активно). 

Тим часом, як розповідає начальник відділу аналізу та досліджень "Райффайзен Банку 

Аваль" Дмитро Сологуб, попит на валюту з боку населення зростає, а Нацбанк майже щодня 

виходить з інтервенціями. "Очевидно, що під кінець року валютні резерви НБУ, які й так 

значно схуднули цього року, ще знизяться", — констатує фахівець. Однак як зазначає 

Д.Сологуб, на руку уряду, що в найближчі місяці значних платежів за зовнішніми 

зобов'язаннями не передбачається, а за внутрішніми у Мінфіну є можливість опиратися на 

підтримку НБУ. 

Нинішня ситуація на ринку нагадує гойдалку, яка вже стала традиційною для подібного 

розвитку подій. Підвищення ліквідності в системі провокує зростання тиску на курс, а дефіцит 

гривні, що виникає слідом за цим, — відкіт ситуації в зворотний бік. 

Так, порівняно з минулим тижнем, з 9 грудня обсяг валютних операцій на міжбанку 

трохи зменшився через виникнення нестачі нацвалюти. Минулої п'ятниці накупивши доларів, 

банки залишилися без гривні (залишки на коррахунках упали до нетипових для 2013-го 19 млрд 

грн) і були змушені цього понеділка продавати валюту на міжбанку (у результаті чого курс 

відкотився до 8,20 грн/дол., а залишки на коррахунках підросли до більш комфортних 24–25 

млрд грн). 

За таких умов владі надто важливо зберігати хоча б видимість спокою на фінансовому 

ринку, тому що при резервах НБУ трохи вище 18 млрд дол. будь-яка паніка може стати для 

банківської системи фатальною. 

Поки що стан справ на валютному ринку його учасники не схильні надмірно 

драматизувати (докладніше — у коментарі експертів). Тим часом відкритим залишається 

питання з бюджетними проблемами. "Бюджет фактично опинився в патовій ситуації. До кінця 

року очікується дефіцит (різниця між запланованими видатками та очікуваними доходами 

бюджету, включаючи покриття бюджету "Нафтогазу") на рівні 100 млрд грн. За десять місяців 

було профінансовано дефіцит на 40 млрд грн. До кінця року, найшвидше, знайдеться ще 20 

млрд грн за рахунок емісії гривні. Решту навряд чи вдасться профінансувати. Адже в поточній 

ситуації додаткова гривнева ліквідність тиснутиме на курс гривні", — вважає керівник 

аналітичного департаменту Concorde Capital Олександр Паращій. 

Тому, на його думку, в уряду є три варіанти розвитку подій: а) терміново знайти валютні 
кредити; 

б) почати друкувати гривню та дати старт девальвації; в) не виплачувати зобов'язань, 

поклавши відповідальність за проблеми на протести. 

На думку пана Паращія, перше, що має статися, — це знайти вирішення політичної 
кризи. Без цього решта заходів не мають сенсу. "Далі потрібно терміново підписувати договір із 

МВФ, балансувати бюджет, ослабляти гривню (якщо вдасться, то контрольовано) і піднімати 

тарифи на газ із паралельним посиленням механізмів соцзахисту. Як альтернатива — 

розраховувати на фінансову допомогу від Росії або ЄС, але перший варіант може мати велику 

політичну ціну для президента, а другий — виявитися недостатнім, щоб утримати ситуацію в 

економіці під контролем". 

Що ж до західного напряму, то тут певні надії вселяють заяви як глави МВФ Крістіни 

Лагард про готовність фонду відновити переговори з Києвом у будь-який час, якщо Україна 

згодна здійснювати реформи, так й європейського комісара з питань розширення та 
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європейської політики сусідства Штефана Фюле (під час візиту в Брюссель української 
урядової делегації під керівництвом першого віце-прем'єра Сергія Арбузова) про те, що Київ і 
Брюссель досягли домовленості про наступні кроки, "які приведуть до підписання та 

імплементації Угоди про асоціацію". Серед них — "якнайшвидша допомога та підтримка 

України в просуванні переговорів із МВФ із метою подальшої фінансової підтримки". 

Однак у "західних" надіях українському суспільству вже стільки разів доводилося 

обманюватися, що в цьому випадку краще все ж таки дочекатися їхньої матеріалізації. 

Що ж до російських кредитів, на надання яких, мабуть, робила ставку українська влада, 

відмовившись від підписання Угоди про асоціацію з ЄС у Вільнюсі, то будь-якої конкретики ні 
за обсягами, ні за термінами, ні за умовами їхнього надання поки що так і не було. 

Тим часом, як звертає увагу керівник аналітичного департаменту "Арт-Капітал" Ігор 

Путілін, на російському напрямі для української економіки продовжують накопичуватися 

серйозні зовнішні ризики. "Зокрема, очікується, що ВВП Росії у 2014 р. зросте на 2,5% замість 

3%, прогнозованих раніше. Через падіння промисловості РФ північний сусід значно скоротив 

імпорт української продукції. Із травня 2013 р. промислове виробництво Росії демонструє 

зниження. Темпи падіння українського експорту в РФ перевищують темпи експорту в країни 

ЄС. Вагони, нафтопродукти та мінеральне паливо, а також автомобілі й інший наземний 

транспорт — на ці товарні категорії припало 1,38 млрд дол., або дві третини сумарного падіння 

українського експорту в Росію за три квартали 2013-го"… 

http://gazeta.dt.ua/macrolevel/yevromaydan-i-ekonomika-zagrozi-ta-spekulyaciyi-_.html 

Інтернет-ЗМІ 

Владимир Рыбак предложил новшество в работе ВР  

Полемика 

Председатель Верховной Рады Владимир Рыбак предложил объявить завтрашний день в 

парламенте Днем открытой трибуны.  

Об этом он заявил во время Согласительного совета с главами фракций и комитетов ВР. 

«Для всех нас наступил момент истины в осознании ответственности перед государством и 

совестью. Сегодня представителей оппозиции в этом зале нет. Поэтому пленарное заседание во 

вторник я предложу объявить Днем открытой трибуны. Предлагаю дать слово не только главам 

фракций, но и остальным депутатам, кто хочет высказаться о ситуации в Украине», - сказал 

Рыбак. Ефремов рассказал, когда примут Госбюджет-2014 Также он напомнил, что следующая 

неделя – это последняя пленарная неделя в этом году, поэтому парламент должен восстановить 

свою деятельность. «Верховная Рада - это не политический клуб, куда можно приходить или 

нет, в кассу за зарплатой депутаты ходят каждый раз. Это высший законодательный орган, нас 

выбрали 45 млн граждан, и мы не имеем права оставить наших избирателей наедине с 

проблемами. Завтра обеспечивайте явку нардепов. У нас есть возможность большинством 

принимать решения», - подчеркнул спикер. Оппозиция не пришла на Согласительный совет 

Напомним, сегодня оппозиция не пришла на Согласительный совет. Отметим, что на прошлой 

пленарной неделе Рада не работала, т. к. оппозиция заблокировала ее работу.  

http://polemika.com.ua/news-133756.html 

У ПР впевнені, що уряд внесе бюджет-2014 до кінця тижня  

Українська правда 

У Партії регіонів переконані, що уряд внесе бюджет на 2014 рік до кінця поточного 

тижня. 

Про це на засіданні погоджувальної ради заявив лідер фракції Партії регіонів Олександр 

Єфремов. 
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За його словами, у фракції відбувся "конструктивний діалог з урядом". 

"Усі проблеми обговорені. Необхідно на цьому тижні почати розглядати бюджет", - 

сказав Єфремов. 

За його словами наступні два тижні депутати могли би пропрацювати з головним 

кошторисом країни, для того щоб уже в середині січня розглянути його в першому читанні і в 

цілому, "якщо не буде багато зауважень". 

Якщо ж зауважень до бюджету таки буде багато, у Партії регіонів сподіваються, що 

документ буде прийнято в лютому. 

http://www.pravda.com.ua/news/2013/12/16/7007131/?attempt=1 

Ахметов на встрече говорил, что в понедельник он пытался удержать 

Президента Януковича от применения силы  

ОстроВ 

Спустя несколько недель после того, как в Киеве появился Евромайдан, власть, после 

долгого молчания, решила ответить людям стоящим на главной площади страны. Сделала она 

это со свойственной глупостью и неповоротливостью, не найдя ничего более оригинального 

чем согнать в столицу т.н. антимайдан из бюджетников и проплаченной массовки. 

Антимайдан О том, как это смотрелось со стороны рассказал INSIDER. 

"Люди еще шли к Украинскому дому, когда к ним вышел премьер-министр Николай 

Азаров. 

Глава правительства не изменил собственному стилю даже на провластном митинге. 

Едва слышно, - звукоусиливающая аппаратура у регионалов была очень слабой, - он начал 

говорить о ЕС, России, Майдане и провокаторах. 

- Холодно же как. – С печалью в голосе сказала одна сорокалетняя женщина другой, 

абсолютно не слушая спич Азарова. 

- Да еще пару часов постоим и поедем домой. – Ответила ее собеседница, устраиваясь на 

складной стульчик, со знанием дела привезенный на митинг с собой 

Обе вздрогнули, когда вслед за премьером на сцене появился Александр Ефремов и 

закричал что есть мочи: Сегодня сюда пришли светлые люди!!! 

Глава фракции ПР в своей пламенной речи смешал в кучу и желание построить 

европейское государство "с теми наилучшими ценностями, которые есть в наилучших 

европейских странах" и то, почему же все таки Украине не надо было идти в союз этих 

европейских государств. Не забыл он сделать реверанс и в сторону Януковича, с криком 

сообщив присутствующим, что они "никому не дадут унизить ни президента, ни нашу 

политическую силу". Примечательно, что несмотря на запал некоторых ораторов и их резкие 

речи, такая экспрессивность не очень подходит к официальной позиции партии и подвергается 

цензуре. 

"- Кто такой Кличко? Кличко – человек, у которого бизнес в Германии, налоги он платит 

в Германии, и из этих налогов выплачиваются пенсии ветеранам Вермахта… Кто такой 

Тягнибок? Запроданец, тот, который помогает Кремлю и Москве… Кто такой Яценюк? Кто 

верит в то, что он, трусливо не поджав хвост, подпишет любое соглашение которое ему дадут в 

Брюсселе, Вашингтоне, или Москве! – Так клеймила со сцены трех своих коллег нардепов один 

из раскрученных спикеров Партии регионов Елена Бондаренко. 

Правда, с ярлыками Бондаренко явно перестаралась. Ее заявление о связи Тягнибока и 

Кремля не прошло цезуру на официальном сайте Партии регионов. Там ее речь переделали так, 

что оказалось, она говорила не о том, что лидер "Свободы" работает на Россию, а о том, что он 

представляет нацистов". 

Прошедшая неделя стала еще и неделей ультиматумов. Учитывая, насколько сильно 

заострялась ситуация и насколько был реален силовой сценарий разгона Майдана, в попытках 

удержать украинские власти от этого в Киев слетелись чиновники и представители власти 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

17 

США и Европы. Все они проводили переговоры с ключевыми фигурами украинской власти и 

бизнеса, пытаясь в той или иной мере повлиять через них на главу государства. Одним из тех, 

кто попал по "обработку" представителей Запада стал самый богатый человек Украины Ринат 

Ахметов. Издание Цензор.нет , ссылаясь на собственные источники, рассказало о том, как 

собственник "Шахтера" встречался с заместителем госсекретаря США Викторией Нуланд. 

"Нуланд сообщила, что в случае зачистки Евромайдана, США и лидеры ЕС согласовали 

единую позицию - немедленное введение санкций против ведущих политиков и олигархов из 

окружения президента Януковича. Причем список будет постоянно дополняться таким образом, 

чтобы перекрыть все контакты с ЕС и США не только для тех деятелей власти, кто принимал 

участие в силовом разгоне, но и для тех, кто не принял участие в защите мирного сценария. Это 

очень важное дополнение, которое не позволит уклониться от ответственности никому в 

руководстве Партии регионов и среди ее спонсоров. Ахметов на встрече говорил, что в 

понедельник он пытался удержать президента Януковича от применения силы против 

Евромайдана, но Янукович отказался его принять. Нуланд потребовала организовать круглый 

стол с оппозицией и гражданским обществом от руководства ПР напрямую - даже вопреки 

позиции Януковича. Силового варианта быть не должно". 

Издание также рассказало, какие же аргументы использовала Виктория Нуланд, чтобы 

Ринат Ахметов прислушался к ней. 

"Нуланд категорично заявила, что невыполнение этих условий поставит под большой 

вопрос всякую операционную деятельность компаний ДТЭК и "Метинвест" Ахметова за 

рубежом. Нуланд четко обозначила: эти компании разместили активы в Европе, в Европе и 

США у них основные рынки сбыта, все руководители этих компаний имеют недвижимость за 

рубежом, а семья Ахметова - налоговые резиденты Великобритании. ДТЭК и Метинвест имеют 

крупные обязательства перед международными инвесторами в виде валютных облигаций". 

Тему об украинских олигархах продолжила и газета "Зеркало недели". 

"Олигархическая часть окружения Виктора Януковича, наблюдая за происходящим, 

посчитала неприемлемым для себя участие в церемонии пышных, но египетских похорон. "Он 

роет не собственную могилу, а братскую", — поделился опасением с ZN.UA один из 

богатейших бизнесменов страны. После вызова, брошенного Виктором Януковичем Европе и 

Америке ночной попыткой "выдавить" Майдан, отечественные олигархи посчитали 

недостаточной телевизионную и, чего греха таить, финансовую поддержку Майдана. Живьем в 

пирамиду с фараоном не хочет никто. Из-за чьих-то медвеже-радикальных сценариев никто не 

хочет терять не только активы за рубежом, но даже возможность выезжать за пределы страны. 

С публичными заявлениями выступили Александр Ярославский, Виктор Пинчук, Ринат 

Ахметов и, устами Федерации работодателей — Дмитрий Фирташ. По информации ZN.UA, 

более широкий круг представителей крупного бизнеса считает, что требуется серьезнейший 

пересмотр состава Кабинета министров; оглашение сочинских договоренностей между 

Януковичем и Путиным; возвращение к евроинтеграционному вектору, поддержку которого 

народом доказал Майдан; Майдану должна быть принесена жертва в виде ответственного за 

события ночи 29—30 ноября". 

О том, что США действительно готовы применить против украинской власти санкции в 

случае если она переступит Рубикон официально заявил и представитель Сената Соединенных 

Штатов Джон МакКейн, в конце этой недели посетивший Украину. О санкциях он рассказал 

изданию "Украинская правда". 

" - Нам відомо, що в зв'язку зі спробами придушення ЄвроМайдану внесено резолюцію 

до Сенату США. Яке ваше ставлення до цього документу і які він має шанси бути схваленим? 

- Я є одним зі співавторів цієї резолюції. Вона закликає поважати право людей в 

ненасильницький спосіб висловлювати свої погляди. Ми підтримуємо їхні зусилля в напрямку 

демократії. І якщо влада України практикуватиме репресії, мають бути розглянуті санкції. 

- Якого роду санкції? 

- Санкції проти осіб і організацій, які будуть винні у злочинах проти людяності, які 
порушують права людини. 
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- Які шанси в цієї резолюції бути схваленою? 

- Вона буде схвалена швидко і одноголосно". 

Стрелочники 

Неизвестно, то ли давление Майдана, то ли давление Запада повлияло на украинские 

власти, но спустя недели после ночного избиения студентов "Беркутом", они все же осмелились 

назвать виновных в этом. Правда, пока складывается стойкое ощущение того, что названные - 

лишь стрелочники. Примечательно, что параллельно с официальной позицией власти в СМИ 

были вброшены протоколы допросов тех, кого власть назвала виновными. Из этих протоколов 

выходит, что основной инициатор разгона Майдана - это глава СНБО Андрей Клюев. 

"После громких заявлений, - пишет "Главком"  , - которые были сделаны сегодня 

Генпрокурором Виктором Пшонкой о лицах, вероятно причастных к разгону Евромайдана в 

ночь на 30 ноября, в самой Генпрокуратуре, похоже, опасаются, что данная информация куда-

то исчезнет. Или может быть видоизменена до неузнаваемости заинтересованным кругом лиц. 

Иначе как объяснить тот факт, что протоколы допросов главы Киевской госадминистрации 

Александра Попова, замсекретаря СНБОУ Владимира Сивковича, а также начальника Киевской 

милиции Владимира Коряка выложены на форумах некоторых изданий и на файлообменники? 

Проанализировав их содержание, можно с уверенностью сделать определенные выводы. 

Во-первых, Попов утверждает, что команду следовать указаниям Сивковича, он получил 

непосредственно от секретаря СНБОУ Андрея Клюева. 

Во-вторых, министр МВД Виталий Захарченко был проинформирован о разгоне 

Майдана лишь в 7 часов утра начальником Киевской милиции Владимиром Коряком. 

При этом, в-третьих, глава МВД Виталий Захарченко непосредственно не руководил 

операцией "зачистки" Майдана, но ранее давал распоряжение Владимиру Коряку подчиняться 

указаниям Владимира Сивковича. Что теоретически может наталкивать на мысль о 

согласованных действиях секретаря СНБОУ и главы МВД. Хотя подтверждения данной 

информации в протоколах нет. 

В-четвертых, все действующие лица (Попов, Сивкович, Коряк) находились в одно время 

в одном месте - в кабинете начальника Киевской милиции Владимира Коряка, откуда 

наблюдали за процессом "зачистки" Майдана. Почему Сивкович настаивал на том, чтобы 

Александр Попов присутствовал в это время в кабинете, неизвестно. 

При этом, в-пятых Владимир Коряк утверждает, что предупреждал Владимира 

Сивковича о наличии на Майдане достаточного количества людей". 

Стоит отметить, что в оппозиции не согласны с официальным списком виновных и 

считают, что его следует расширить. Так, "Радио Свобода" процитировало заявления УДАРа по 

этому поводу. 

"У партії заявляють, що безпосередній керівник Володимира Сівковича – секретар РНБО 

Андрій Клюєв. "Він зобов’язаний координувати питання, які належать до сфери національної 
безпеки. І якщо влада допускає звірства, подібні побиттю студентів – він повинен нести 

відповідальність, бо не міг про це не знати", – кажуть в УДАРі. 

"Разом із намісником Януковича у Києві Олександром Поповим повинен відповідати 

також прем’єр Микола Азаров. Незаконне рішення очолюваного ним уряду спровокувало 

ініціативу громадян зібрати Євромайдан. А він робить вигляд, що нічого не сталося. Ще й плете 

нісенітниці та несе відверту брехню перед звезеними до Києва бюджетниками, яким його уряд 

затримує заробітну плату і соціальні виплати", – йдеться в заяві. 

Також в опозиції наголошують, що разом із керівниками київської міліції Валерієм 

Коряком і Петром Федчуком має відповідати їхній керівник – міністр внутрішніх справ Віталій 

Захарченко". 

http://www.ostro.org/general/politics/articles/433600/ 
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Блоги 

Арсен Аваков: «Азаров перешел грань. Завтра премьеру стукнет 66 лет»   

glavkom 

Николай Янович Азаров родился 17 декабря 1947 года. Во вторник, ему исполнится 66 

лет. Граничный срок для госслужащего. Сегодня на миллионном Вече в Киеве Арсеній Яценюк 

внес предложение подкупающее своей перспективой - Азарову пора на пенсию! 

Я провел маленькое исследование и выяснил интересный момент. Если разобраться по 

закону, то граничный срок госслужбы для служащего 1 ранга, каковым является Премьер-

министр Азаров составляет 65 лет. Если до 17 декабря Президент Украины, согласно ст. 23 

Закона о госслужбе своим указом не продлит срок службы для Азарова, как он делал это ранее - 

то со среды Азаров больше не будет госслужащим и все его правительство автоматически 

должно считаться отправленеым в отставку. 

Оппозиция тоже на вторник в парламенте кое-что готовит, а Азаров отчего-то срочно 

собирает фракцию ПР.. 

Не пора ли Януковичу, учитывая все стечения дат и обстаятельств, на каторые ему так 

настойчиво указывает судьба самому отправить правительство в отставку? 

Правительство, провалившее подписание ассоциации с ЕС, допустившее неадекватные 

репрессивные акции против мирных демонстрантов -должно быть отставлено! 

И, лично мне все равно, как это сделает Янукович - найдет ли гуманный выход, отправив 

Азарова на пенсию, а за ним в автоматическую отставку дескридетировавших себя министров. 

Или прямым указом о отставке правительства - мне все равно! Мне важно, что бы воля людей 

вышедших на протесты была удовлетворена! 

Важно, что бы смена правительства означала обновление курса на евроинтеграцию, 

увольнение дескридетировавших себя в глазах общества министров Захарченко, Табачника, 

Богатыревой, Клименко и других. 

У Януковича остался день на раздумья, чтобы начать разрешать кризис, отвечая чаяниям 

людей. Есть и адекватный юридический механизм в руках. Решайтесь, Виктор Федорович, 

дальше Вам будет только сложнее. МЫ НЕ ОТСТУПИМ !!! 

http://glavcom.ua/articles/16190.html 

Анатолій Гриценко: «Дві різних України, або Коли настануть реальні зміни?»  

pravda.com.ua 

Я не про поділ по лінії Схід-Захід. І не про прихильників-противників євроінтеграції. 
Про гіркіше й набагато суттєвіше, характерне для всіх регіонів – про співвідношення народ-

населення, або громадяни-раби. 

Моя мала Батьківщина – місто Ватутіне, Черкащина. Покажу на її прикладі. 

Більше тисячі моїх земляків сьогодні були на Майдані, понад 100 з них зустрів особисто 

і з радістю потиснув руку: Золотоноша, Монастирище, Моринці, Лисянка, Умань, Шпола, 

Сміла, Черкаси, Канів, Катеринопіль, Ватутіне, Звенигородка, Будище, Воронівка... Свідомі й 

небайдужі Громадяни, очі горять, кинули все – і приїхали до Києва, на Віче Гідності, разом 

захищати свої права і свободи, людини і громадянина! 

І в цей же день і час інші мої земляки – покірно-слухняні й продажні раби влади – 

дружними рядами пішли на виборчі дільниці у Черкасах, аби віддати свій голос за протеже ПР 

пана Поплавського. Пішли відробляти отримані 200 гривень, з надією на обіцяний бонус у 150 

гривень, якщо Поплавський переможе. Тисячі, десятки тисяч – тупо продали свій голос Партії 
Регіонів, насправді не голос – продали своє власне майбутнє і майбутнє своїх дітей. Цілими 

родинами продавали: батьки, старші діти, батьки батьків. Ще й черга довга стояла за отими 200 

гривень. Без жодних докорів сумління... 
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До жовтня 2010 року в Черкаській обласній Раді було 6 (шість) представників ПР. Після 

місцевих виборів 2010р. знаєте, скільки їх тепер? Партія Регіонів має 56 депутатів – це 

більшість облради! Ну, і хто їм доктор, таким землякам, слухняним і продажним? 

Єдине, що тішить – з кожним днем нас, Громадян, стає все більше, Майдан допомагає 

швидше розправити плечі, аби з рівною спиною, гідно і чесно йти вперед по життю. 

Часто питають, коли в Україні нарешті настануть реальні зміни? Відповідаю: коли в 

Україні народу стане більше, ніж населення – коли свідомих і активних Громадян стане більше, 

ніж покірних і продажних рабів. Згодні? 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/grytsenko/52ae1bbb1e26e/ 

Телебачення і радіомовлення 

Гості з Америки приїхали підтримати європейський вибір українців  

Телеканал новин "24" 

Гості з Америки приїхали підтримати європейський вибір українців. А українську владу 

поки не каратимуть. Введення візових обмежень, замороження активів відповідальних за 

насильство проти учасників мирних акцій в Україні поки не на часі, повідомили американські 
сенатори. 

Кріс МЕРФІ, голова європейського комітету в Сенаті США: «Я представив проект 

резолюції, що санкції мають бути застосовані в разі застосування сили проти 

протестувальників. Але ми отримали сьогодні запевнення, що уряд докладе зусиль щодо 

підтримки миру і ми сподіваємося, що ц і обіцянки будуть виконані». 

Джон МАККЕЙН, американський сенатор: «Введення санкцій є останній варіант, який 

розглядається. Ми сподіваємося, що до цього не дійде. Ми не хочемо запроваджувати санкції, 
але американський народ очікує, щоб ми якось відреагували на акти насильства, які можуть 

мати місце тут і ми це робитимемо, як робили впродовж історії в інших випадках, коли 

застосовували насильство проти власного народу». 

Як відомо, 13 грудня група сенаторів подала на розгляд сенату проект резолюції, в якому 

закликала уряд США розглянути питання щодо українських чиновників в разі подальшого 

насильства проти мирних демонстрантів. 

Акція на підтримку Партії Регіонів сьогодні зосередилася у Маріїнському парку 

Анонсована акція на підтримку Партії Регіонів сьогодні зосередилася у Маріїнському 

парку. Зі сцени традиційні заклики партійців та відео заворушень під агресивну музику. Втім 

тримати тут людей безстроково організатори передумали, кажуть, більшість відправлять 

сьогодні додому. Як звозили людей з усіх регіонів розповідає учасник мітингу з Криму. 

Хлопець каже, тримають їх у нелюдських умовах, годують їх лише раз на день і змушують весь 

час бути на вулиці. З переохолодженням до лікарів минулої ночі зверталося щонайменше 5 

осіб. Підневільні активісти мають ходити колонами і обов’язково вигукувати гасла. За день 

стояння людям пообіцяли 360 гривень. 

Активіст анти майдану: «Нам дали аванс 100 гривень, минулого разу було 200. Ці гроші 
можна якось роз приділити, на зворотній шлях нам видавали по 60 гривень. Загальну суму 

обіцяли 380 гривень, виходить 760 гривень за дві доби». 

Безстроково тримати людей у Маріїнському організатори передумали. 

Олександр МЕЛЬНИЧЕНКО, організатор акції: «Люди с регионов будут отправляться по 

домам. Людям нужно на работу. Они приехали на выходные». 

Сьогодні провладний мітинг підкріпили візитери із Криму. Що саме робитимуть 

учасники акції під біло-блакитними прапорами їм не пояснили. Кажуть, приїхали мерзнути до 

столиці за ідею. 

«Дать максимальный отпор тому, что творится на Майдане». 
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«Мы приехали за Украину, Белоруссию, Россию». 

Масові акції в Києві – гарний привід для зустрічей. Зустрічаються старі знайомі і часто 

по різний бік барикад. 

«Я за справедливість і добро». 

Нагадаємо, вчора Партія Регіонів провела мітинг з концертом на Європейській площі. 14 

грудня за різними підрахунками регіоналі в свою підтримку зібрали кілька десят тисяч людей. 

Хто посяде 5 вакантних місць у Верховній Раді?  

"Студія "1+1", ТСН-Тиждень 

Алла МАЗУР, ведуча: Драма останніх тижнів відсунули на другий план події до якої 
майже рік готувалися і влада і опозиція. Але сьогодні вона вийшла з тіні. Хто посяде 5 

вакантних місць у Верховній Раді? В Україні довибори у 5 проблемних округах. О 8 ранку 

відкрилися дільниці – у Шевченківському районі Києва, в Обухівському районі Київщини, в 

Черкасах, Каневі та Первомайську на Миколаївщині. В 2012 році ЦВК не змогла встановити 

результати по цих округах через зіпсовану виборчу документацію. Під час здачі протоколів в 

окружкомах тривали справжні бойові дії, у Первомайську довелося навіть вводити "Беркут". 

Довибори мали відбутися ще на початку цього року, але Верховна Рада довго не могла 

ухвалити відповідний закон. Провести їх було й однією з вимог Євросоюзу напередодні 
Вільнюського саміту. 

Ольга КАШПУР, кореспондент: Київ. 223-й округ. За місце в парламенті змагалися 70 

кандидатів. Бюлетень метр 20 см. кого не змогли повісити, того поклали. Ось головні 
конкуренти - провладний Пилипишин і свободівець Левченко. Щоправда, Левченків в 

довжелезному бюлетені двоє. Клон на 10 років старший за оригінал. Вона киянка. Для цієї 
дільниці рідкість. Дільниця не проста, а спеціалізована - на базі залізничної лікарні. Голосують 

всі, хто лежить у стаціонарі. На відміну від киянки, гості столиці вже визначилися. Представник 

"Свободи" на дільниці обурюється тим, що ці люди обирають мажоритарника вдруге. Тепер не 

за місцем проживання, а за місцем лежання. 

Олег ГЕЛЕВЕЙ, народний депутат України, ВО «Свобода»: "Зараз йде подвійне 

голосування, я думаю, це зроблено спеціально". 

Ольга КАШПУР, кореспондент: До спостерігачів громадянської організації "Опора" 

доходили сигнали, що залізничники під вибори масово похворіли, але за законом, каже Ольга 

Айвазовська - це не злочин. Це не єдина "хвороба" столичного округу, звітують в "Опорі". 

Активісти зафіксували масовий підкуп. Ще один столичний креатив - це безкоштовна 

маршрутка від кандидата Олександра Рибалко. Цей мікроавтобус за призначення не доїхав. 

Обухів. Депутат Верховної Ради Олег Ляшко, зупинив машину з пайками за провладного 

кандидата. Сьогодні нардеп знешкодив ще одне авто нібито з грошима для підкупу. Ляшко в 

цьому окрузі захищає в цьому окрузі інтереси свого кандидата від Радикальної партії Андрія 

Лозового. Його офіційно підтримала і опозиція після того, як кандидата від "Батьківщини" 

Романюка суд зняв з перегонів, щоправда у бюлетені залишився його клон. Розібратися у цій 

Санта-Барбарі під силу не всім. Михайло Поплавський переїхав до Черкас. Торік юний орел 

балотувався на Київщині й програв. Вирішив спробувати вдруге. Схему вдосконалив. Виборців 

оформлював до себе на роботу агітаторами із зарплатою 200 гривень. Ось і заява про 

прийняття. Напередодні виборів в штабі Поплавського працювало 10 тисяч таких агітаторів. 

Але самого штабу в Черкасах не виявилося. "Немає!" - відповіла прес-служба співочого 

кандидата, до якої ми звернулися за поясненнями. В місцевому комітеті виборців кажуть, все 

бачили, але безсилі. 

"Було багато повідомлень про підкуп. Правоохоронці не реагують як слід". 

Ольга КАШПУР, кореспондент: Єдине, що лишилося апелювати до сумління. У КВУ 

надрукували плакат. А от опозиційний кандидат по округу у Каневі Леонід Даценко на свою 

голову надрукував книжку віршів. Вона вийшла ще у 2011 році, та за кілька днів до виборів 

поезією зацікавилася міліція. Даценка запідозрили в антисемітизмі, відкрили провадження. Не 
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зняли з виборів, лише завдяки розголосу в пресі, каже кандидат. На окрузі в Первомайську, 

куди торік вводили "Беркут", знову колотнеча. Окружком, який перенесли на околиці міста, 

пильнують так звані громадські активісти. В окружкомі кажуть, мітинг працювати їм не 

заважає. Представникам опозиції народна дружина не сподобалася. Вони вирішили зупинити 

підвіз "титушок" просто на трасі. Домовилися, що парубки відпочинуть в автобусах на узбіччі 
аж до закриття дільниць, а потім приєднаються до неоголошеного мітингу. Суттєвих порушень, 

які б могли вплинути на результати в день виборів ані спостерігачі, ані Комітет виборців не 

зафіксували. А все, що кандидати витворяли до. Вже не рахується. Лишилося спокійно 

пережити підрахунок. 

Генеральна прокуратура назвала перші прізвища  

ICTV, Факти тижня 

Оксана СОКОЛОВА, ведуча: Цього тижня Генеральна прокуратура назвала перші 
прізвища високопосадовців, яких підозрюють в силовому розгоні євромайдану в ніч на 30 

листопада. Це заступник секретаря РНБО Володимир Сівкович, голова Київської адміністрації 
Олександр Попов, начальник Київської міліції Валерій Коряк. Також називається заступник 

голови столичної міліції Петро Федчук. Поки ці люди не затримані. Їм вручено повідомлення 

про підозру у перевищенні службових повноважень. Окрім того, Президент відсторонив 

Сівковича та Попова від їхніх посад. За словами генпрокурора Віктора Пшонки, саме ці двоє 

дали ключову команду застосувати силу. 

Віктор ПШОНКА, Генеральний прокурор України: "Саме вони, за даними слідства, 

перебуваючи в кабінеті керівника міліції, схиляли його до прийняття рішення щодо 

застосування сили". 

Оксана СОКОЛОВА, ведуча: Буквально відразу після оприлюднення цієї заяви, в 

електронних ЗМІ з’явилися копії нібито протоколів допиту і Сівковича, і Коряка, і Попова. І в 

них фігурує також прізвище секретаря РНБО Андрія Клюєва. Генпрокуратура заявляє, що 

слідство нині в розпалі, і далі буде. 

Поиски компромисса: Политические события в Украине  

Интер, Подробности недели 

Дмитрий АНОПЧЕНКО, ведущий: Вспомните, еще в прошлое воскресенье в минувших 

"Подробностях недели" мы с вами обсуждали разные сценарии выхода из кризиса. И тогда ни 

один эксперт не мог однозначно сказать, какой же будет развязка. Сегодня уже понятно – 

стороны противостояния ищут компромисс. Как день за днем прошла эта решающая неделя – 

детально фиксировали наши корреспонденты Ольга Червакова и Вениамин Трубачёв. 

Вениамин ТРУБАЧЁВ, корреспондент: Весь понедельник на Майдане с тревогой 

следили за новостями. Вот в городке Васильков под Киевом бойцы внутренних войск, 

заблокированные местными жителями на своей базе, прорываются в сторону столицы, 

выдвигается спецтехника: тяжелые грузовые машины и водометы. Но Майдан не верит, и не 

зря: с наступлением темноты люди в форме начинают вытеснять митингующих с их позиций в 

правительственном квартале. Доходит до стычек с милицией. Но силы явно не равны, и улицу 

Грушевского занимают внутренние войска. Коммунальщики сносят палатки и баррикады, 

митингующим ничего не остается, как наблюдать и возмущаться. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: В это же время в офис партии "Батьківщина" 

врываются силовики. Вынесли серверы, документы и оргтехнику. 

Александр ТУРЧИНОВ, первый зампредседателя партии "Батьківщина": "Ви бачите, 

через цей паркан, який бійці спецназу МВС зрізали і вирвалися на територію, де розташований 

офіс партії". 
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Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Вот что осталось от офиса объединенной 

оппозиции после налета силовиков. В милиции потом скажут – ошиблись адресом, искали не 

партию, а коммерческую структуру. 

Виктор ЯНУКОВИЧ, Президент Украины: "Просив би, друзі, колеги, покритикуйте 

діючого президента, висловте свою точку зору". 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: А это первая попытка разрубить ситуацию во 

вторник. Советы нынешнему президенту дают три предыдущих. 

Леонид КРАВЧУК, президент Украины (1991-1994): "В 90-му році, коли лягли на граніт 

студенти, я, голова Верховної Ради, прийшов до них, сказав: "Ідемо до Верховної Ради". Дали 

слово студентам, вони висловили свої думки, свої бажання, і ми на основі цих думок і бажань 

прийняли постанову Верховної Ради. Ніхто нікого не бив". 

Виктор ЮЩЕНКО, президент Украины (2005-2010): "Діти, які арештовані, вони повинні 
буть на свободі. Хто це зробив – повинен буть покарані". 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: К моменту этой встречи четырех успокоить 

враждующие стороны в Киев прибывают западные миротворцы. Главный дипломат Евросоюза 

- Кэтрин Эштон более трех часов говорит с Виктором Януковичем. Призывы прежние. Избегать 

дальнейшего применения силы. Зам. госсекретаря Соединенных Штатов Виктория Нуланд 

сначала встретилась с оппозиционными политиками в Доме профсоюзов. И осталась ночевать в 

Киеве в ожидании визита к президенту. 

Виктория НУЛАНД, заместитель госсекретаря США: "И Соединенные Штаты, и 

Евросоюз выступают за мирное урегулирование кризиса, чтобы сохранить спокойствие, права 

граждан и экономическую стабильность". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: Всего через несколько часов после этих слов 

события принимают силовой оборот. Ближе к полуночи со всех сторон к Майдану 

Незалежности стягиваются внутренние войска. Подъезжают автобусы с бойцами "Беркута". В 

час ночи, когда на площади осталось совсем немного людей, начинается штурм. Киев разбужен 

звуком набата с колокольни Михайловского монастыря. Проснувшиеся киевляне спешат на 

площадь. Самое массовое противостояние - на улице Институтской. Стенка на стенку, лицом к 

лицу митингующие в оранжевых касках и внутренние войска в чёрных шлемах толкаются на 

протяжении нескольких часов. Оборону удается удержать. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Это в Киеве 2 часа ночи, а в Вашингтоне 7 вечера. 

Вон там стоит оборудование западных телеканалов, съемочные группы CNN, BBC,Euronews 

ведут прямую трансляцию. Атаки силовиков на киевский евромайдан попадают в вечерний 

прайм. И все это после настойчивых призывов Запада к неприменению насилия к 

демонстрантам. Пока церковные колокола бъют в набат, американские и европейские 

чиновники по телефону звонЯт украинским силовикам в попытках остановить побоище. 

Сергей ЛЕЩЕНКО, журналист: "І в цей же час вони намагалися з'ясувати, хто відповідає 

за це в силовому блоці, були повідомлення, що вони шукають силовиків, але вони не можуть їх 

знайти". 

Игорь ПОПОВ, политолог: "Вікторія Нуланд попрацювала в Україні, зустрілася з усіма і 
доповіла США, що все рухається до компромісу, мирного розвитку, потім найвищі очільники 

США бачать, що все зовсім не так". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: Вот эта баррикада выше человеческого роста, а в 

ту злополучную ночь на ней были еще и тысячи участников протеста. Около 4-х утра наша 

съемочная группа видела, как человек в штатском по телефону просил дать приказ силой 

зачистить людей. Но очевидно, тот, кто был на другом конце линии, уже знал о звонках с 

Запада. Беркут внезапно отступил. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Не успели произойти эти события, а западные 

политики уже разразились жесткими высказываниями. "Власти не надо было действовать под 

прикрытием ночи, чтобы пообщаться с народом при помощи милиции", – высказалась Кэтрин 

Эштон. "Чувство отвращения вызывает у США решение украинской власти применить 
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спецподразделения милиции, бульдозеры, дубинки против мирного протеста", – госсекретарь 

США Джон Керри уже не подбирал выражений. 

Игорь ПОПОВ, политолог: "Вже вичерпався дипломатичний лексикон у Сполучених 

Штатів тому було використано слово "огида". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: После бурной ночи не менее бурное утро – к 

зданию Киевской горадминистрации подъезжает три автобуса с "Беркутом". Люди внутри 

баррикадируются и начинают поливать из окон бойцов холодной водой. Доходит и до 

рукопашной. Через несколько минут беркутовцы рассаживаются по автобусам - и быстро 

ретируются из центра города. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Примерно в это время Виктория Нуланд, прежде 

чем встретиться с Виктором Януковичем, вместе с послом США приходит на Майдан и с 

волонтерами раздает еду митингующим и милиции. 

Виталий ЗАХАРЧЕНКО, министр внутренних дел: "Хочу всіх заспокоїти: ніякого 

розгону майдану не буде. Ніхто не посягає на право громадян на мирний протест". 

Николай АЗАРОВ, Премьер-министр Украины: "Йдеться тільки про розчистку доріг для 

забезпечення життєдіяльності столиці". 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: На этом месте находилась одна из баррикад, 

разобранных, как говорят чиновники, для восстановления дорожного движения. Это было в 

понедельник, однако до сих пор по улице Грушевского, в так называемый правительственный 

квартал, все равно нет проезда. Дорога закрыта, теперь ее блокируют не митингующие, а сама 

милиция. После попытки ночного штурма - жители палаточного городка занимаются 

восстановлением баррикад. Главный материал - снег. Его собирают в мешки и складируют, 

получаются огромные стены. Укрепляют шинами, бочками, мастерят даже стальные ежи, на 

подобие противотанковых. Пианино возле несдающейся горадминистрации не умолкает. 

Олег СОЛОМАХА, участник митинга: "Моя мрія про краще життя, про європейське 

наше майбутнє, дійсно – це мрія всього народу". 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: После ночного штурма майдана оппозиция 

вступать в переговоры с властью отказалась, поэтому очередной круглый стол проходит без 

нее. 

Леонид КУЧМА, президент Украины (1994-2004): "Мені по розподілу обов'язків 

дісталась проста річ - зустрітись з опозицією всі вони дали участь приймати участь в круглому 

столі. Але це було вчора. сьогодні ні. Коли вчора всі на круглому столі говорили одно, а діяли 

трошки по-іншому, що ми з вами будем обговорювати?" 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: К этому моменту результаты первого круглого 

стола уже есть, как и обещал Виктор Янукович трем предыдущим президентам, начинают 

отпускать майдановцев, задержанных за беспорядки на Банковой. Правда, не освобождают, а 

именно отпускают, в этом разница. Изменяют меру пресечения. 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: До конца недели из девяти активистов, 

задержанных на Банковой, отпустили восьмерых. Одно из требований Майдана постепенно 

выполняется. Теперь центр Киева напоминает не политический митинг, это больше похоже на 

массовые гуляния. Здесь даже устраиваются флеш-мобы – объятия со всеми желающими. Со 

сцены майдана призывают стоять минимум, до вторника, 17 декабря – очередного раунда 

переговоров с Россией. Главный враг митингующих в это время не власть, и даже не милиции, а 

погода. Температура выше ноля, снег тает, соответственно, есть серьезная угроза, что 

баррикады могут стать просто водой. 

Александр СИНЬКЕВИЧ, участник митинга: "Тут 6-8 метрові товщини і ми тут. 

Втримаємо". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: Погода добавляет работы и волонтерам-медикам. 

Самый распространенный недуг – температура и боли в горле. 

Вадим ОВЧАР, волонтер: "Люди звертаються постійно, якщо ви тут бачите тут завжди є 

черга". 
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Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Освобождение активистов майдана открыло дорогу 

для участия оппозиции в переговорах с властью. В четверг президент выражает свою 

готовность принять участие в круглом столе, и в пятницу диалог все-таки начинается. Одним из 

первых обсуждают вопрос амнистии активистов майдана. Как их освободить, а не просто 

отпустить. 

Виктор ЯНУКОВИЧ, Президент Украины: "Винні повинні бути покарані, випадкові 
люди - учасники того дійства і 30-го і інші дні - повинні бути амністовані. І амністія ця потрібна 

для того, щоб дати гарантії, що процес протистояння по-перше буде зупинений, по-друге країна 

ввійде в стабільне нормальне життя". 

Арсений ЯЦЕНЮК, народный депутат, лидер фракции "Батьківщина": "Ті, хто давали 

незаконний наказ бити людей, мирних і беззбройних, повинні понести покарання". 

Виктор ЮЩЕНКО, президент Украины (2004-2010): "Ви знаєте, як відбулось 30-те 

сисло, як відбулося насилля, готворити про насилля і неправові дії мітигнуючих – це нещіро. це 

сила на силу пішла, тому що війна. а в війні правил немає". 

Виктор ЯНУКОВИЧ, Президент Украины: "Чудова пропозиція - об'явити мораторій про 

будь-які силові дії. Об'явити мораторій. Ми приймаємо таке рішення. Ніяких проблем не буде. 

Будь-які там сьогодні розмови, про те, що готуються силові дії, все це провокації, все це 

розхитування ситуації". 

Арсений ЯЦЕНЮК, народный депутат, лидер фракции "Батьківщина": "Не 

застосовувати силу. на словах президент про це сказав. чи вірю я в це – ні, але принаймні хоч 

сказав". 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Инициаторы диалога говорят - сами до конца не 

верили, что круглый стол возможен. 

Леонид КРАВЧУК, президент Украины (1991-1994): "Ну от сьогодні ж бачите, сіли. І це 

вперше таке, щоб ми сіли і отак поговорили. Слава Богу, що ми не розпочали дисккусію стінка 

на стінку". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: Против участия оппозиции в переговорах майдан 

не возражал, но теперь все ждут не просто начала, а итогов круглого стола". 

Эдуард ВОЗНЫЙ, участник митинга: "Янукович затягує час, їм потрібно виграти час, 

щоб цю тему спустити на тормозах. І щоб потім вийти якимось чимом з ціїє ситуації з користю 

для себе, а для народу нічого не буде". 

Мирослава ЧЕРЕДНИЧЕНКО, участница митинга: "Думаю, основну роль має сказати 

народ, який мучиться все скільки часу". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: Тем временем в Киев начинают съезжаться 

люди, поддерживающие президента. Место сбора – площадь возле Верховной рады и 

Мариинский парк. Митингующих организованными группами приводят утром и забирают 

вечером. 

Юрий МАЙБОРОДА, участник митинга: "Я, может, не все понимаю, но понимаю, что 

творится не то, что надо. Я за Януковича". 

Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: В субботу их было уже несколько десятков 

тысяч. Митингующие собрались именно там, откуда стартовал протест оппозиции. На 

Европейской площади им рассказали, почему Украине еще рано идти в Европу. 

Николай АЗАРОВ, Премьер-министр Украины: "Нам нужно время, чтоб поднять свою 

экономику, выйти на их уровень и на равных конкурировать. У нас уже есть предприятия, 

которые на равных конкурируют с Европой, но нам надо, чтоб вся наша экономика на равных 

конкурировала. Мы не должны быть придатком к Европе, мы должны быть полноценным 

партнером". 

Анна ГЕРМАН, народный депутат, Партия регионов: "Я тут серед вас зустріла жінку-

фермера, яка вирощує індиків. Ну вона не може тут стояти тиждень, бо її індики здохнуть. Не 

можна стояти на Майдані і чекати, поки тобі американці пиріжків принесуть". 
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Вениамин ТРУБАЧЕВ, корреспондент: После официальных речей, миингующие 

случашают артистов, а потом обустраиваются в парке напротив Кабинета министров. Там 

установливают десятки военных палаток. А в это же время на Майдане Незалежности большой 

концерт дает в "золотом составе" группа "Океан Эльзы". 

Власть и оппозиция сели за круглый стол переговоров  

ТРК "Украина", События недели 

Евгений МИХИН, ведущий: Другое знаковое, можно сказать, переломное событие 

случилось в пятницу: власть и оппозиция сели за круглый стол переговоров. Правда, стол был 

овальный и сели не с первой попытки, да и беседа началась на повышенных тонах. Но главное - 

начали. А перед тем Президент посоветовался с предшественниками. Вот кадр с этой встречи. 

Вообще, редкое для украинской политики явление – четыре Президента вместе. Виктор 

Ющенко обычно на такие встречи не ходил. И вот два дня спустя Президент также лично 

заговорил с лидерами оппозиции. По сути, это был обмен монологами, если не считать 

подколок Яценюка и Азарова в адрес друг друга. Но главное, что прозвучало – Президент 

запретил применять силу к мирным протестам и потребовал покарать виновных к разгону 

майдана. Тогда же он сказал о количестве подозреваемых, но фамилии не назвал. О 

совпадениях и закономерностях всех круглых столов этой недели расскажет Александр 

Бондаренко. 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: Еще утром в пятницу в графике публичной 

активности украинского Президента была запланирована лишь встреча со студентами. Около 

12-ти его пресс-служба сообщила: он приедет на круглый стол. Еще утром пятница обещала 

быть достаточно рутинной и для лидеров украинской оппозиции – митинги и выступления на 

майдане, протестные акции. Примерно в 13 часов они выходят на сцену и просят разрешение 

пойти на круглый стол. 

Арсений ЯЦЕНЮК, председатель Политсовета партии «Батькивщина», (цитата): «Мы 

идет передать Януковичу: мы будем стоять и бороться до нашей общей победы. Мы четко 

отчитаемся, что передали, какие требования он выполняет и как мы будет делать европейскую 

Украину». 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: А во дворце «Украина» почти все уже 

собрались. Леонид Кучма говорит: ему тревожно. 

Леонид КУЧМА, Президент Украины (1994-2004 гг.): «Надо понимать, что на карте 

много положено – на карту. Положена, прежде всего, Украина и независимость, потому что 

если идти по принципу стенка на стенку и кто кого, то не будет не победитель, ни 

побежденный». 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: Первая попытка – сесть и поговорить – была 

еще во вторник, но главные действующие лица не пришли. Хотя в этот же день сели 

поговорили все украинские Президенты. Виктор Ющенко – будто бы в стороне от остальных. 

Во время политического кризиса в 2006 он устраивал долгие переговоры за круглым столом, 

которые закончились подписанием декларативного «Универсала национального единства». О 

документе тогда забыли через несколько дней. А вот первый и второй Президенты уже с 

улыбкой вспоминают о своем опыте разрешения глубоких политических кризисов. 

Леонид КУЧМА, Президент Украины (1994-2004 гг.): «Я кажу про Масола – Масол 

пішов… А, цей самий – Фокін! Фокін пішов!». 

Леонид КРАВЧУК, Президент Украины (1991-1994 гг.): «Фокін пішов. Але тей також 

пішов добровільно». 

Леонид КУЧМА, Президент Украины (1994-2004 гг.): «Я також добровільно пішов». 

Леонид КРАВЧУК, Президент Украины (1991-1994 гг.): «А Фокін…». 

Леонид КУЧМА, Президент Украины (1994-2004 гг.): «Той добровільно-принудітєльно, 

а я добровільно». 
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Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: «Я за понимание, - убеждает их 

действующий Глава государства, - и за стабильность. 

Виктор ЯНУКОВИЧ, Президент Украины: «Сьогодні треба всім працювати на 

економіку. Для цього потрібна стабільність і для цього потрібне порозуміння. Всі ці негаразди, 

які виникли, ми повинні на них дати відповідь. І я обов’язково це зроблю, обов’язково». 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: Заседание в пятницу начинается сразу же 

после приезда Януковича. Модератор ему первому предоставляет слово. Президент первый 

говорит о риске для национальной экономики и о том, что утвержденное полтора года назад 

соглашение об ассоциации подготовили из рук вон плохо, комментирует уже свежие события… 

Виктор ЯНУКОВИЧ, Президент Украины: «Скажу відверто: я обурений тими 

радикальними діями, які були на майдані – як з боку, відверто скажу, провокаторів, так і боку 

силових структур, які поводили себе не завжди адекватно». 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: Виновных, говорит Президент, трое – они 

должны быть наказаны. Как раз во время его выступления в зал заходит Олег Тягнибок, 

Арсений Яценюк и Виталий Кличко. Они в свитерах. Их требования неизменны – для начала 

диалога нужно выпустить арестованных, найти и наказать виновных в применении силы и 

отправить правительство в отставку. А дальше - будет видно. 

Виталий КЛИЧКО, председатель партии «УДАР»: «На самом деле выходом из 

сегодняшнего глубокого политического и экономического кризиса может быть лишь только 

полная перезагрузка власти. В данном случае этот вариант был бы оптимальный для выхода их 

той политической ситуации, в которой находится на сегодняшний день Украина». 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: Участники круглого стола по очереди 

высказались. Это больше походило на череду отдельных монологов, чем на диалог. Почти 

никто не перебивал. Может быть не слышали, но, по крайней мере, слушали и, может быть, 

открыли для себя что-то новое. 

ФИЛАРЕТ, патриарх Украинской православной церкви Киевского патриархата: «Якщо 

ми хочемо миру, то треба робить все для того, шоб був мир! Хочемо, щоб нас любили – треба 

любить! Не на словах любить, а ділом треба любить!». 

Александр БОНДАРЕНКО, корреспондент: В сухом остатке Президент декларировал 

готовность идти на уступки и пообещал мораторий на силовые действия. Оппозиция получила 

временный мандат на переговоры с власть. От майдана. Но самое важное, что случилось в 

пятницу – политики впервые за 22 дня посмотрели друг на друга с разных сторон одного стола, 

а не по разные стороны баррикад. 

Володимир Рибак: «Рада може розглянути відставку уряду лише на наступній 

сесії»  

Радіо Свобода 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак заявляє, що парламент може 

розглядати питання щодо відставки уряду вже на наступній сесії. 

За його словами, для того, щоб розглядати це питання, потрібно мати відповідний проект 

постанови. Проте наразі такої постанови у парламенті немає. 

«Як вона з’явиться і буде 150 підписів, як депутати внесуть пропозицію, я зобов’язаний 

направити всі документи у всі комітети. Комітети розглянуть, внесуть свої пропозиції і 
парламент може розглядати, але на наступній сесії, на початку лютого», – сказав спікер. 

Також Рибак підтвердив, що питання переформатування складу уряду розглядалося 

сьогодні вранці під час зустрічі депутатів від фракції Партії регіонів і членів Кабінету міністрів. 

3 грудня Верховна Рада не змогла ухвалити постанову про недовіру уряду Миколи 

Азарова. За запропонований опозицією проект постанови проголосували 186 депутатів. 

Невдовзі опозиція оголосила про повторний збір підписів для відставки уряду. 
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Питання про відповідальність Кабінету міністрів не може розглядатися Верховною 

Радою більше одного разу протягом однієї чергової сесії, а також протягом року після 

схвалення програми діяльності Кабміну. 


